

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانو احمد صاحب

روہ ۲۷ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

اجتہاد جماعت خاص تو جسراہ

التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

میں رہی اور حوصلہ افزا تھا۔ حالانکہ انہیں ملک کی نامور میڈیکل کالجوں میں تھیں اور تو مشق کھیلا ڈیڑھ لاکھ کا آنا خوشگوار اثر تھا کہ لوگ بارش میں بھٹکتے ہوئے بھی ان میچوں کا نظارہ کرتے رہے۔ اور دو تین سالوں سے کھلاڑیوں کی حوصلہ افزائی کرتے رہے۔ ملک کے نامور کھلاڑیوں میں باسکٹ بال کی غیر معمولی مقبولیت اور تو مشق کھیلا ڈیڑھ لاکھ کا آنا خوشگوار اثر تھا۔ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل تیلید الاسلام کالج نے

روہ کا موسم

روہ ۲۷ جنوری - پوسول رات اور کلان روہ میں طبعاً بارش اور دیر اور وقتہ وقتہ سے آبی بارش کا سلسلہ جاری رہا۔ آج مطلع نسبتاً صاف

درخواست دعا

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانو احمد صاحب

محترم بریلو صاحب شیخ محمد حسن صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ آج شیخ مولانا بخش لائل پور کچھ عرصہ سے فضل عمر ہسپتال کو پھیر کر دیے ہاں عظیمہ باقاعدہ ادا فرما رہی ہیں۔ نیز انہوں نے اب اپنے شوہر مرحوم کی طرف سے ہسپتال میں ایک وارڈ تعمیر کروانے کے لئے دس ہزار روپے کا وعدہ بھی فرمایا ہے۔ خیراً اے اللہ احسن الخیر! اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ محترم سلیم صاحب شیخ محمد حسن صاحب مرحوم کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کا اور ان کی اولاد کی ہر آن نظر دنا صبر ہو اور ان کو دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔ نیز ان کی بڑی صاحبزادی کی شادی فروری کے شروع میں ہو رہی ہے، دوست اس رشتہ کے ہر لحاظ سے باریک تہ سے لے کر بھی خاص دعا فرمائیں۔

خاکسار۔ ڈاکٹر زمانو احمد صاحب پرنسپل تیلید الاسلام کالج روہ

شرح چندہ
سالہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطیبہ ۵

روہ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يُّرِيْدُ لِيُؤْتِيْكَ مِنْ حَيْثُ شِئْتَ
عَسَىٰ اَنْ يَّيْتِيَنَّكَ رِزْقٌ مِّمَّا كُنْتُمْ تَدْعُوْنَ

روزنامہ

فی پریچہ - انٹرنیٹ

۲۱ شعبان ۱۳۸۱ھ

الفضل

جلد ۱۱۱ ۲۸ ص ۳۱۳ ۲۸ جنوری ۱۹۶۲ء نمبر ۲۲

اگلے سال پاکستان اپنی غذائی ضروریات پوری کر سکے گا

جاوول کی برآمد سے پاکستان کو اس سال سترہ کروڑ روپے کا زرمبادلہ حاصل ہوگا

راولپنڈی ۲۸ جنوری - وزیر خوراک کے ایم شیخ نے کہا ہے کہ دوسرے ترقیاتی منصوبہ کے مطابق زراعتی پیداوار بڑھانے کی جو حد مقرر کی گئی تھی۔ ان کو پورا کرنے کی کوششیں توقع سے زیادہ کامیاب رہی ہیں۔ اور پیداوار میں اصل اہدائے مقررہ حدود سے زیادہ ہوا ہے۔ انہوں نے بتایا کہ مشرقی پاکستان میں دوسرے پانچ سالہ منصوبہ کی قطعی حد مقرر مباد سے تین برس پہلے ہی حاصل کر لی گئی ہے۔

روہ میں چوتھے آل پاکستان باسکٹ بال کا دوسرا دن

مسلسل بارش کے باوجود کھیل جاری رکھنے کی قابل قدر مثال

روہ کے تعمیر کھلاڑیوں کی طرف سے قابل تعریف معیار کھیل کا مظاہرہ

روہ ۲۷ جنوری - تعلیم الاسلام کالج کے چوتھے آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ کا دوسرا دن تنظیمی کھلاڑیوں اور کھیل دیکھنے والوں کے لئے ایک کرا امتحان شکر طلع ہوا۔ کیونکہ رات بھر کی مسلسل بارش اور سردی کی شدید لہر ٹورنامنٹ کی واہ میں حائل تھی۔ لیکن یہ امر قابل ستائش ہے کہ ان نصاب حالات کے باوجود ٹورنامنٹ کے آٹھ میچ کامیابی کے ساتھ کھیلے گئے۔ اور اس طرح قابل تعریف جرات اور مستقل مزاجی کا مظاہرہ کیا گیا۔ روہ

دو سال میں ڈال زراعتی پیداوار میں ۶۶ فیصد اضافہ ہوا ہے۔ مغربی پاکستان میں ترقیاتی منصوبہ کے پہلے سال میں ۱۲ فیصد اضافہ ہوا۔ اور دوسرے سال تک سال کے باوجود مزید چھ فیصد اضافہ ہوا۔ آپ نے کہا کہ آئندہ سال پاکستان غذائی ضروریات میں خود کفیل ہوجائے گا۔

جنرل شیخ نے کہا کہ جاوول کی پیداوار اور برآمد میں بھی گزشتہ دو برسوں میں کافی اضافہ ہوا ہے۔ اور اس سال توقع ہے کہ پاکستان سترہ کروڑ روپے کی مالیت کا جاوول برآمد کر سکے گا۔ پچھلے سال تقریباً ۱۰ کروڑ روپے کی مالیت کا جاوول برآمد کیا گیا تھا۔

سائے مغربی پاکستان میں بارش

لاہور ۲۷ جنوری - مغربی پاکستان بھر میں کل سارا دن بارش کا سلسلہ جاری رہا جس سے سردی کی شدت میں پھر سے اضافہ ہو گیا ہے۔ چنانچہ لاہور - سرگودھا اور راولپنڈی ڈویژن میں پانچ بجے شام تک قریباً پورے پنج بارش ہوئی۔ ان علاقوں میں مطلع رات کے وقت بھی آبر آور رہا۔ اور بارش کا سلسلہ تقویوں سے جاری رہا۔ پشاور اور ٹبرہ اٹھیل خان کے ڈویژنوں میں زیادہ بارش ہوئی۔ درہ خیبر کا فائن اور مری کی پھاڑیوں پر برت باری کی اطلاع ملی ہے۔

نماز تراویح کیلئے ایک حافظ قرآن کی ضرورت

مقامی اہلکاروں نے نماز تراویح پڑھانے کے لئے ہمیں ایک قابل حافظ صاحب کی ضرورت ہے۔ جو دوست اس سلسلہ میں روہ میں رمضان کا مبارک جہد گزارنے کے خواہشمند ہوں وہ مجھ سے خط و کتابت کریں۔
حاکم رحیم سید پشتر
پریذیڈنٹ محلہ دارالرحمت مغربی روہ

روزنامہ افضل سبوح

مؤرخہ ۲۸ جنوری ۱۹۶۲ء

مستعد اور فعال جماعت

ہفت روزہ صدق جدید لکھنؤ مؤرخہ ۱۹ اپریل میں (مولانا) محمد کفایت اللہ صدر مدرس مدرسہ سعید یہ شاہجہان پور کے ایک مراسلہ شائع ہوا ہے جس میں اور باتوں کے علاوہ صدر مدرس مذکور نے مولانا عبد الماجد مدبر صدق جدید کو اس بات پر آڑے ہاتھوں لیا ہے کہ وہ کبھی کبھی احمدیہ تالیفات اور تصنیفات کی تخریظ کیوں شائع کرتے ہیں؟ صدر مدرس مدرسہ سعید یہ نے جس تنگ نظری کا اظہار کیا ہے اس کو جانے دیجئے۔ ہم یہاں وہ جواب نقل کرتے ہیں جو مولانا عبد الماجد صاحب نے اس کا دیا ہے۔ آپ لکھتے ہیں:-

”عزیز صرت اتنی ہے کہ فرقوں میں سے امامہ اہل حنبلیہ۔ احمدیہ (مرزا قاسم) قرآن (پروپیگنڈا) اور مذاہب میں سے بہائی ہندو۔ مسیحی، آریہ سماج، ججوسی وغیرہ آخر کن فرقوں اور کن مذہبوں پر بدظن لگا دی جائے کہ ان کی کتابوں کا تعارف ان صفحات میں مطلقاً نہ ہو سکے گا۔ کتابیں سب ہی اپنے اپنے ہاں کی چھپتے رہتے ہیں اور یہ خاص فرقہ اس باب میں بھی بڑا مستعد و فعال ہے۔ تعارف میں اشارہ علی العموم ان کی نوعیت کی جانب کر ہی دیا جاتا ہے اور احتیاط اس کی نگاہ کی جاتی ہے کہ کسی عقیدہ باطل کی تائید نہ ہونے پائے۔“

مولانا ایک دینی درسگاہ کے صدر ہیں اور انہوں نے یہ دونوں فاضلانہ منشورے دے کر حق نصح و تبلیغ ادا کر دیا۔“

(صدق جدید ۱۹ اپریل صفحہ ۵)

ہمیں پڑھے کہ مولانا کی اس سعادت سے بھی صدور مدرس مدرسہ سعید یہ خوش نہیں ہوتے ہوں گے بلکہ اللہ ان کو ایک اور چکر لگا ہو گا۔

ایں سعادت بزرگ بادشاہت تانا بخند خدا نے بخشندہ اس آزادی کلام کے زمانہ میں بھی ”سچی“ بات کہنا مشکل ہو گیا ہے۔ کوئی مولانا عبد الماجد کے دل سے بوجھے نہیں تو یہ سبیل بتا کر وہ تمام ایساں صاحبزادے

زمانہ کے ساتھ عمل نہیں کرتیں اور کہیں نہ کہیں کسی ترکیب و جبر سے ان کی ترقی رک جاتی ہے۔

ان کے مقابلہ میں جماعت احمدیہ جو پچاس سال سے پوری مستعدی اور فعالیت کے ساتھ متواتر اپنا مفوضہ کام کرتی چلی جاتی ہے اور روز بروز ترقی پزیر ہے۔ یہ ہم اپنی مدح آپ کے طور پر نہیں کہہ رہے بلکہ مولانا عبد الماجد کی طرح کی سینکڑوں شہداء میں ایسے لوگوں کی موجودگی ہیں جنہوں نے خیر جانبداری سے اپنی آراء و نظائر کو اپنا اور جو مولانا محکمات صاحب کی طرح ناصب کا شکار نہیں ہیں۔ ابھی حالی ہی میں ہم نے شیخہ خاترا رضی اللہ عنہا کا لاہور کا ایک ضمنیوں افضل میں نقل کیا ہے۔ یہ ضمنیوں اس لحاظ سے قابل غور ہے کہ قابل مضمون نگار نے صاف حقائق اور کھلے کھلے الفاظ میں اس بات کا اعتراف کیا ہے کہ شیخہ اور سستی دونوں فرقوں کا جو شش دینی ختم چھ چکا ہے اور اس کی وجہات بھی آپ نے بیان فرما دی ہیں۔ چنانچہ آپ لکھتے ہیں:-

مسلمان ضابطہ حیات و نظام اہل سنت :- ”نوت“ تاکہ تو مستعد رہے مگر انہوں اس کے بعد اختلاف پیدا ہو گیا۔ برادران اہل سنت نے اس سلسلہ میں جمہوریت کو اپنا اور اس اصول کے تحت خلیفہ وقت کو اس نظام کا قائم ٹھہرایا۔ بلا تخریح اہل سنت و جماعت کے یہاں یہ نظام ختم ہو گیا ہے اور خلیفہ وقت نہیں۔ خلافت منہاج النبوت قائم کرنے کی کوششیں جاری ہیں۔

شیعوں کے یہاں اس نظام کو شیعہ :- چلانے کے لئے ایک اہل نظام کا تصور رہا۔ اور وہ ”نظام امامت“ تھا جو منجانباً خدا مانا جاتا ہے۔ اس سلسلہ کی کارہائے کار کیا یہ ختم ہوئیں۔۔۔۔۔۔ یہی نظام امامت تھا جس نے زندگی کے ہر شعبہ میں ہمارا راہنمائی کی اور ہر شعبہ میں ہمارے لئے راہ ہدایت چھوڑ گئے اسکے بعد بغیر امام کا زمانہ آیا اور یہ مفقود نظام یعنی نظام امامت علی و کرام کے سپرد ہوا جس کو ہم ”نظام تقلید“ سے موسوم کرتے ہیں۔ اور تقلید علم العلماء و علمائیت میں جزوی تخریب کیا گیا ہے مگر انہوں نے شیعان عالم کی بدقسمتی کیے کہ نظام تقلید کی شکل بدل دی گئی اور اس کے حدود و نظام سے اقتصادی معاشی اور دیگر جملہ امور ذاتی جوانانی زندگی کے ساتھ ساتھ پیوستہ ہیں نکال دئے گئے اور فقط چند فقہی مسائل پر گفت و شنید کر لینے کا نام

تقلید رکھ لیا گیا۔ اب جبکہ یہ اتنی آسانی پرین گئی تو ہر عبا قیاریش نے تقلید کا باب کھول لیا۔ اور اس طرح علمائے قیاد بھی تقسیم ہو گئی اور قوم بھی مختلف گروہ پر تقسیم ہوئی گئی۔ اور ایک علم الحائز کی قیادت اور اس کی پھیان سے قوم محروم ہو گئی یا یہ کہئے کہ قوم کے سر پر سے نظام امامت کا سایہ اٹھ گیا اور قوم پتیم ہو گئی۔“

(رضاکار ۱۶ ص ۱۶)

اس کے بعد ناضل شیخہ ضمنیوں فرماتے ہیں:-

”مگر آج وہ دعویہ داران محافظین کہاں ہیں جبکہ دنیا میں لادینیت کا دور دورہ ہے۔ کیونکہ برائے دل پکار پکار کر حیلچلج سے رہا ہے۔ چاہئے تو بہ کھلا کہ آج وہ حسینیت کا درس دینے والے اور دوس مٹنے والے دعویہ دار اس میدان کارزار میں سب سے آگے ہوتے ہیں۔ مگر انہوں نے وہ خوار غفلت میں ہیں اور یہاں تک کہ وہ ان تملوں سے آگاہ تک نہیں۔ وہ اس قسم کے مطالعہ اور معلومات حاصل کرنے کو جرت سمجھتے ہیں انہیں علم نہیں کہ کیونکہ مذہب کی تاریخ و کھارنے میں کیا پتھارنے سے استحصال کر رہا ہے عیسائیت اسلام میں کس طرح گھر کر رہی ہے۔ ائمہ موصوفین کے نام تک کو مٹانے کی خود مسلمانوں میں کیا کچھ سازشیں ہو رہی ہیں۔ افریقہ اور ایسے دیگر ممالک کے حوام اسلامی تعلیم سے کیونکہ اپنی پیاس بجھانا چاہتے ہیں۔ ہمارے راہنماؤں نے یہ تمام کام امام عصرؑ والزمان کے لئے چھوڑ رکھے ہیں۔ آج اس میدان کارزار میں کون کا موزن ہیں اور کس جماعت نے حق، من، و جن کی بازی لگائی ہے وہ مسلمانوں میں تداویاتی جماعت ہے جو باوجود تفصیل تعداد میں ہونے کے دنیا میں اسلام کے بیخیاں اور دشمنان اسلام کے سلسلے سپرن کے کھڑے ہیں!“

(رضاکار ۱۶ ص ۱۶)

جب تمام شیخہ کسی جماعتی کا دعویہ پھٹا ہو چکا ہے اور صرف جماعت احمدیہ ہی مستعدی اور فعالیت سے آج دین کا کام کر رہی ہے تو قابل شکر ہے کہ ان کی سرکرمی روشنی میں کیا تقسیم جاننا لیبیرار قیاس ہے کہ آج جماعت احمدیہ کو مستعدی اور فعالیت اسی لئے نصیب ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسلامی نظام زندگی کو بروئے کار رکھنے اور اس کو دنیا میں (باقی صفحہ)

بانی احمدیت کی عظیم الشان علمی فتح

عربی زبان کے امّ اللسنہ ہونے کا اعتراف

”ان اللغة العربية أم اللغات“ (انتاس کرملی)

از محترم شیخ ذرا احمد صاحب منبر سابق مبلغ بلا عہدہ

موسس احمدیت حضرت مرزا غلام محمد صاحب قادریانی مسیح موعود علیہ السلام نے ششہذ میں پڑشکت الفاظ اور لسانیات انداز میں فرمایا کہ رونے زمین پر قدم و حیدر مردہ اور زندہ زبانوں میں سے صرف اور صرف عربی زبان ہی تمام زبانوں کی ماں ہے۔ اس علمی اولاد کی بحث کو آپ نے باقاعدہ بنیادی دلائل دیرا میں سے ثابت فرمایا۔ اس سلسلہ میں آپ نے ایک عظیم الشان کتاب متن الرحمان بھی تالیف فرمائی جس میں اپنے تحریر فرمایا۔

”ادرو واضح ہو کہ اس کتاب میں تحقیق السنہ کے رُو سے یہ ثابت کیا گیا ہے کہ دُیامیں صرف قرآن شریف ایک ایسی کتاب ہے جو اس زبان میں نازل ہوئی جو امّ السنہ اور الہامی اور تمام بولیوں کا منبع اور چشمہ ہے۔“

متن الرحمان کتابیں امّ اللسنہ کے نظریہ کی بنیاد آپ نے وحی اور الہام پر رکھی ہے اور قرآنی آیات کی روشنی میں اسے دلائل ثابت فرماتے ہوئے عیسائیوں اور آریوں کو اپنی علمی تحقیقات کے پیش نظر تضحی کرتے ہوئے پانچ ہزار روپیہ ہر اس شخص کے لئے بطور انعام پیش فرمایا ہے کہ جو عربی زبان کے سوا کسی دوسری زبان کا امّ اللسنہ ہونا ثابت فرماتے ہیں یا آپ فرماتے ہیں۔

”اب مجھے خدا قائل کے مقدس اور پاک کلام قرآن شریف سے اس بات کی ہدایت ہوئی ہے کہ وہ الہامی زبان اور امّ اللسنہ

جس کے زبانوں میں اپنی جگہ اور عبرانی والوں نے اپنی جگہ اور آریہ قوم نے اپنی جگہ دعوے کئے کہ انہی کی وہ زبان ہے جو عربی میں ہے اور دوسرے تمام دعویدار غلطی پر اور خطا پر ہیں۔“

پھر فرمایا۔

”اور اگر تم مقابلہ کے لئے اٹھتے ہو تو میں تم کو بطور انعام پانچ ہزار روپیہ دوں گا۔ بشرطیکہ تم شرط کے موافق جواب دو۔ اور میری شرط کا روپیہ جہاں چاہو جمع کر لو اس انعام کو لینے کے لئے کھڑے ہو جاؤ یا اپنی زبان کی حمایت کرنے کے لئے کھڑے کرو۔“

امّ اللسنہ ہونے کے نظریہ کی احمدیت دراصل حقانیت اسلام فقہیت قرآن اور سرور کائنات بانی اسلام حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے رحمۃ اللعالمین ہونے پر دلیل اعظم اور بیان ساطع ہے۔ اور احمدیت کی عظیم الشان علمی فتح ہے جس کا سہرا اکیثت حضرت مرزا غلام احمد قادیانی کے سر پر ہے۔

(۲)

عالم عربی میں ایک مشہور عیسائی راہب ”انتاس ماروی اکرملی“ گذرے ہیں۔ یہ صاحب مشعلہ میں پیدا ہوئے اور مشعلہ میں وفات ہوئی۔ اپنی غیر معمولی لیاقت و قابلیت اور ذہنی صلاحیتوں کی بنا پر فن لغت میں انہوں نے اتنا بلند مقام حاصل کیا کہ رائل عرب اکیڈمی (المجمع العلمی العربی الملکی) کا خاص ممبر منتخب کیا گیا۔ آپ ایک علمی رسالہ ”لغة العرب“ کے ایڈیٹر تھے حال ہی میں جو مختصر عربی انسائیکلوپیڈیا

”المذجد فی اللغة والادب والعلوم“ شائع ہوئی ہے اس میں آپ کا فوڈ اور تعارف بھی شائع کی گئی ہے۔ استاد انتاس نے عربی زبان کی اعلیٰ تعلیم یردت میں حاصل کی اور بعد ازاں آپ یورپ میں بھی گئے، وہاں یونانی اور لاطینی زبانیں پڑھیں اور حاصل کیا۔ اور آپ عراق میں عیسائی مشن کے بہت بڑے ذمہ دار عہدہ پر بھی متین تھے۔ متعدد اجازات اور راول میں مقامین شائع کرتے۔ کئی تجاویز کا مقدمہ تحریر کیا جو عربی انگریزی کی بڑی مشہور ہیں۔ اور تجاویز ذکتری القاموس لقصوی کا مقدمہ بھی آپ نے تحریر کیا ہے۔ مشعلہ میں آپ نے قاہرہ میں ایک اسم تصنیف ”نشور اللغة العربیة و نحوها و اکتھاٹھا“ شائع کی۔ یہ کتاب ۳۹ فصول پر مشتمل ہے اور اس کا خلاصہ جالیوں فصل پر ہے۔ اس کتاب کے متعلق انتاس اکرملی خود تحریر کرتے ہیں۔

”امذجتی خدمۃ العربیہ لیصلوا غیرہم ان لسان العرب فوق کل لسان ولا تدا تیس لسان اخری من السنۃ العالمہ جملاً ولا تریکبیا ولا اصولاً“

یعنی اس کتاب کے سمجھنے سے میری خواہش عربی زبان کی خدمت ہے۔ تاکہ دنیا جان لیں کہ عربوں کی زبان ہر زبان پر فوقیت رکھتی ہے۔ اور دنیا کی کوئی زبان بھی اس کا مقابلہ لحاظ جمال ترکیب اور اصول کے نہیں کر سکتی۔ یہ کتاب دراصل ان متفرق مضامین کا انتہائی مفید مجموعہ ہے۔ جو استاد انتاس کرملی نے مقتطفات المہلال۔ لغة العرب جیسے مشہور رسالوں میں ”ان اللغة العربیة أم اللغات اور مفتاح اللغات“ کے عنوان سے ۱۹۳۲ء میں تحریر کئے۔ ان مضامین کو پڑھ کر ایک ہندوستانی عیسائی نوجوان نے

بتعام ہنداد آپ سے ملاقات کی۔ یہ نوجوان ملکتہ کے ایک عیسائی کالج کا فارغ التحصیل تھا۔ اور اس کا دالہ اپنے تجارتی کاروبار کے سلسلہ میں ہندوستان میں تھیم تھا۔ یہ طالب علم قدیم زبانوں کا ماہر تھا۔ اس کا یہ دعوے تھا کہ شکر ت امّ اللسنہ ہے۔ آٹھ ماہ تک یہ نوجوان اتنا ذکری کے ساتھ تبادلہ خیالات کرتا رہا۔ آخر یہ نوجوان اتنا ذکری کی رائے پر متفق ہو گیا کہ واقعی عربی زبان ہی امّ اللسنہ ہے۔ اس رائے کو تسلیم کرنے کے بعد اس عیسائی نوجوان نے ہندوستان کے راول میں سلسلہ مقامین شائع کرنا شروع کیا۔ بلکہ یورپ کی طرف رخ کیا۔ فرانس۔ اٹلی۔ سپین۔ جرمن۔ ہالینڈ۔ انجینڈ وغیرہ کی ریاست کی اور لغات شریفہ وغیرہ کے ماہرین سے عربی زبان کے امّ اللسنہ ہونے پر تبادلہ خیالات کرتا رہا۔ دو دیکھیں مقفل کتاب

فروری ۱۹۱۶ء تا ۱۹۱۷ء

اس کتاب کے اختتام پر اتنا ذکری نے اپنے اس کالج کے خلاصہ کو بھی تحریر کیا ہے۔ جو آپ نے بتعام اسکندر یہ ۱۹۳۲ء کو دیا اور اس میں آپ نے اللغة العربیة من حیث انها تعلم الشرق و الغرب کے موضوع پر کچھ دیتے ہوئے عربی زبان کے امّ اللسنہ ہونے کا ذکر کیا آپ نے لکھا ہے کہ میری یہ رائے بالکل نئی ہے جس کا اظہار آج تک نہ کسی نے جس کی حالت کو کئی موصوف سے بہت پہلے ۱۹۱۷ء میں اس رائے کا اظہار بانی احمدیت حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام فرمایا تھے۔

الغرض وہ عظیم الشان علمی نظریہ جس کا اختتام حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے توحد کے اثبات کے لئے نصیحت اسلام کے اظہار کے لئے ۱۹۱۷ء میں کیا تھا۔ اس کا اظہار مشعلہ میں ایک عیسائی راہب اور مشہور عالم نے عربی زبان کی خدمت اور نصیحت کے اظہار میں کیا۔ اور اس طرح اس نظریہ کا اعتراف کر لیا گیا۔

جماعت احمدیہ کی ۴۳ ویں سالانہ جلسہ

یہنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ امڈ کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ ۲۳-۲۴-۲۵ جون ۱۹۸۸ء کو اجلاس ۲۳-۲۴-۲۵ جون ۱۹۸۸ء مطابق ۲۳-۲۴-۲۵ جون ۱۹۸۸ء بروز جمعہ ہفتہ۔ آوارہ روہ میں ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ عبدیداران جماعت کے لئے اس امر میں اپنے لئے نیکان کہ انتخاب کر کے جلد دفتر ہزار میں اطلاع دی سکرٹی مجلس شاورت پرائیوٹ سکرٹری حضرت امیر المؤمنین

مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

وسیع پیمانے پر لٹریچر کی اشاعت - ۲۶ افراد کا قبول اسلام

(از کم مژدی محمود صاحب - توسط دوکان تبشیر - ربوہ)

۱۲ دسمبر کو جماد سے نئے مہینے کو موی عبد الرحمن صاحب ترقی بخیر پیریز پوری جہاز یہاں پہنچے۔ خاک کو دیکر دوستوں کے ساتھ استقبال کیا، اتفاق سے ٹانگانیکا کے گورنر جنرل (SIR RICHARD TURU DULL) سر جیورڈن کیل بھی وہاں موجود تھے میں نے ان سے ملاقات کی ان سے پرانی واقفیت ہے۔

۲۲ کو موی صاحب کی آمد کے متعلق خبر پڑی میں جموائی ایک سرجنل اخبار نے ان سے انٹرویو بھی کیا اور ان کے دن بہت اچھے رنگ میں پیلے صفحہ پر لے آئی جلی عنوان سے ان کا ایک خبری اور انٹرویو کا خلاصہ بھی دیا۔ انگریزی اخبار ٹانگانیکا سٹیٹس ٹوڈے موی صاحب کا فوٹو بھی دیا۔ اس طرح خدا نخواستہ فصل سے انگریزی دو اخباریں نوائوں میں ایک دفعہ پھر جماعت احمدیہ کا ذکر آ گیا محمد اللہ۔

کئی غیر احمدی افریقین دارالافتح میں آئے۔ سروری صاحب سرجنل ریان کے اسباقی روزنامہ سے لیے ہیں اور متون سے یاد کرتے ہیں۔

حیثی آزادی کے موقع پر دارالاسلام اور بیٹوں میں خدا نخواستہ کے تعلق سے دعوتی بہت کامیاب رہی۔ محض چھ ماہ تقاریر کا یہ پروگرام بھی پسند کیا گیا اور تقسیم لٹریچر کی شوق تو بہت ہی پسند کی گئی۔ دعوت کے بعد بھی یہاں ۵۰-۸۰ کے مائیکہ سرجنل اور پاکستان ٹوکی کے لٹل لٹل سرجنل لطیف آئے۔ انہیں کتب دی گئیں یہاں کے واحد سیما پارٹی T-A-N-U کے دو معزز افراد نے موی امری صاحب سے ڈکریا کہ وہ بعض مجبوریوں کی وجہ سے دعوت میں شامل نہیں ہو سکے تھے تاہم انہیں ترجمان القرآن انگریزی پڑھنے کا مشق ہے ان کو دو نسخے جموائے کے دو دونوں اصحاب عیال نے شکر اب عیال سے پرستہ ہیں۔

ہمارا نیا کیچر "اموہ حسنہ" بزبان سرجنل پانچ ہزار کی تعداد میں چھپ کر آیا ہے۔ اس میں سیرت

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مضمون بفقہ بر محمد اسحق صاحب رسمی اللہ نے اعتراف ہے۔ قیمت بہت کم رکھی ہے۔ اس کے آخری حصے ٹانگانیکا مشن کی کتابوں کو سمجھا گیا۔ خاکسار کا ایک مضمون دارالاسلام کے ایک رسالہ میں شائع ہوا ہے کئی غیر احمدی اصحاب نے اس کی توثیق کی ہے۔ یہ رسالہ اصطلاحات میں پڑھا جاتا ہے۔

اس مہینہ میں اخبارات بھی کافی تقسیم کئے گئے ہیں رسالے ٹانگانیکا میں دو ہزار ایسٹ افریقین ٹائمز اور ایک ہزار سو اسمیل اخبار تقسیم کئے گئے۔ سرجنل اخبار میں خاکسار کا ایک خط لکھو ٹانگانیکا اخبار ذبیحہ کے بارہ میں خط کے جواب میں تھا۔ انگریزی اخبارات میں جاری چین آزادی کی دعوت کی مفصل رپورٹ لائی۔

اور خاکسار کا ایک مفصل خط سکونوں میں رقص وغیرہ سکھانے کے خلاف تھا۔ یہ ایک افریقین مسلمان کے خط کے جواب میں تھا جس نے کرم شیخ امری عبدی صاحب کی نیشنل اسمبلی کی تقریر کی مخالفت کرتے ہوئے لکھا تھا کہ لڑکوں اور لڑکیوں کو لٹریچر ناچھنے کی غارت ڈالنی چاہیے وغیرہ۔

دارالاسلام کے اصحاب جماعت نے ان اخبارات کو تقسیم کرنے میں خاص طور پر حصہ لیا اور شہر میں اور دیو سے سٹیشن پر کثرت سے تقسیم کی۔ اس طرح یہ مہینہ بھر میں اور خبریں ٹانگانیکا کے کونے کونے میں پھیل جاتی ہیں ان شاء اللہ

اشاعت و طباعت کے ضمن میں حضرت امیر المؤمنین ایسہ اللہ تعالیٰ کا دور اہتمام بھی قابل فر ہے۔ خاکسار نے اس کا اردو نمونہ اور اس کا ترجمہ خط میں سنبھالا۔ بعد میں سرجنل اخبار احمدیہ نے ٹانگانیکا کی تمام صحافت پیشگی تھا۔ گذشتہ ماہ بھی اس کے اسی قدر صفحات تھے۔ افریقین اصحاب میں جماعت اور مشرقی افریقہ کے مشن کی ترقی پھیلانے کے لئے یہ طریق بہت پورے ہیں اس مہینہ میں بچوں کا رسالہ "چراغ" بھی دارالاسلام سے چھپا اور سارے علاقوں میں بھجوا گیا۔

خوشخبر آزادی کے بارہ میں خاکسار کو سرکاری اور سکھری پارٹیوں میں بلایا گیا تھا

جمہور نے ان کی تقریر بڑی اہم تھی اس میں خاکسار نے دو خطا - گورنر جنرل کی طرف سے کارڈن پارٹی کی تھی اس میں بھی شامل ہوا۔ ایک دعوت دارالاسلام کے C.I.A. نے کی تقریر پر دی گئی اور اس میں بھی شامل تھا۔ سو ان کے دونوں پارٹیوں میں کثرت سے معززین اور سرفرازوں سے ملنے کا موقع ملا۔ انہیں جماعت کے کام سے متعارف کرایا۔

دس دیندر رئیس کا مسدو مسجد میں جاری رہا۔ غلطیات تفسیر کبیر اور حدیث اور سیرۃ الہمدی کا درس دیا جاتا رہا۔ دوسرے بعد مختلف زبانوں کے متعلق اخباریں بھی لکھی گئیں۔ کرم شیخ امری صاحب اور دوسرے اصحاب بھی حصہ لیتے رہے۔ ایک بار تہذیب کے بارہ میں مولا کا جواب دیا۔

دارالاسلام کے جنرل سیکرٹری سید محمد شاہ صاحب دارالاسلام میں بائیس سال قیام کے بعد توبہ ہو کر باہر جا رہے تھے۔ دوسری طرف صاحب ڈوڈو رہا ہے تھے اور موی صاحب انگریز صاحب سیکون سے یہاں پہنچے تھے ان سب کے

انہوں نے جماعت دارالاسلام کے لی پارٹی کی تقریب منعقد کی۔ صدر صاحب جماعت دارالاسلام کے علاوہ خاکسار نے تقریر کی اور بعض سرفرازوں کی طرف جماعت کو تشہیر دلائی۔ سرفراز اور بچے بھی شامل ہوئے۔ مکرم شاہ صاحب کو خاکسار نے تحریک کی کہ وہ مسجد اسلام کے لئے ایک ٹیکھا خرید کر دے جائیں۔ چنانچہ انہوں نے ایک ٹیکھے کی قیمت ادا کر دی۔ بعض اور دوستوں کو بھی تحریک کی ہے۔ اس وقت یہاں سخت گرمی کا موسم ہے اور مسجدیں ٹیکھوں کے بغیر نہ ہوں گے۔ ٹیکھا باغیچوں سے لے کر روایت تکلیف دہ ہے۔

جماعت دارالاسلام کا جنرل احمدی بنایا گیا۔ اس میں جن صاحب دیار منتخب کئے گئے۔ عہدہ اداروں سے گہما گہما آئے۔ اسے مشورہ کیا کہ پروگرام تیار کر کے اس پر عمل کرانے اور علماء اسلام کی رپورٹ جماعت کی ہاؤس میں بھیجی گئی۔ اگر کسی مسئلہ شروع ہو گیا تو انشاء اللہ جماعت کی کارکردگی کی سہولتیں اہل ذمہ داریوں سے مل جائیں گے۔

اس ماہ کا عظیم ترین حادثہ حضرت مرزا تریف احمد صاحب کی وفات تھی ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ تاہم اسے جماعتوں کو اردو اور سوجیلی میں اطلاع جموائی گئی۔ حضور اور دیگر بزرگ افراد کی خدمت میں تاہم تعزیت کی جماعت - ۳۱ ماہ کو جماعت دارالاسلام کا تیسرا جلسہ ہوا۔ اس میں خاکسار نے اور صدر صاحب نے تقاریر کیں اور جماعت کے تمام دوران کی طرف سے تعزیت

رمضان المبارک میں لجنہ امانہ لٹریچر کے زیر اہتمام تعلیم القرآن کا اجراء

حسب سابق اس سال بھی انشاء اللہ تعالیٰ لجنہ امانہ لٹریچر کے مشورہ تعلیم کے تحت رمضان کے مہینہ میں تعلیم القرآن کا کام لگایا جائے گا جس کا ہرگز مہذب ذہیل ہوگا۔ (۱) قرآن کریم کے ابتدائی دو پاروں سے صحیح ترجمہ اور سوجیلی تفسیر وہی حدیث کا کتاب نبراس اور مہینہ رس کلام کی کتاب - دعوت الایم (۲) فقہ کا کتاب فقہ احمدی حصہ اول (۳) عربی کی کتاب - حصہ اول (۴) ہجرت و تاریخ کی کتاب - سلسلہ احمدی اور کتاب سیرت پانچ سو روپیہ قیام و طہام کا انتظام لجنہ امانہ لٹریچر کے ذمہ ہوگا۔ موسم کے مطابق ستر اور کیرٹے سہرا لائیں۔ سب میں اور سب میں ساتھ ساتھ لٹریچر میں ہرگز کو اردو لکھنا پڑھنا بخون آنا ہو اور قرآن مجید طرہ آ تاہم وہ بہن شامی ہو سکتی ہیں۔ (۵) سیکرٹری لجنہ امانہ لٹریچر (۶)

حضور کی اعلان برائے راجہ محمد اسلم ڈراپور ایمپولنس فضل خرم پستال

(از محرم صاحبزادہ ڈراپور امیر احمد صاحب) راجہ محمد اسلم ڈراپور ایمپولنس پستال میں دن بھر کے اپنے مقدمہ کی تاریخ کے لئے دو دن کی رخصت کے لئے نوبت بلانے کا حکم تھا۔ لہذا یہاں صلح تجارت کے لئے گہما گہما نہیں آئے اور نہ ہی کوئی اطلاع بھجوائی ہے۔ ان کی خبر عامری میں چند امیر جسی میونس کو بوجہ ایمپولنس کا انتظام نہ ہو سکے گا۔ وجہ سے بہت وقت پیش آئی ہے۔ لہذا بنیاد کے ذریعہ ان کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ جلد جلد اپنے پیچھے جائیں۔ اگر کسی دست کو ان کا عمل ہو کہ وہاں میں تیرا نہ ہو یا ان کو جلد یہاں پہنچنے کی ہدایت فرمائیں نیز خاکسار کو بھی اسکے لئے مطلع فرمائیں۔ (ڈراپور امیر احمد صاحب میٹنگ آفیس)

دارالاسلام کے لی پارٹی کی تقریب منعقد کی۔ صدر صاحب جماعت دارالاسلام کے علاوہ خاکسار نے تقریر کی اور بعض سرفرازوں کی طرف جماعت کو تشہیر دلائی۔ سرفراز اور بچے بھی شامل ہوئے۔ مکرم شاہ صاحب کو خاکسار نے تحریک کی کہ وہ مسجد اسلام کے لئے ایک ٹیکھا خرید کر دے جائیں۔ چنانچہ انہوں نے ایک ٹیکھے کی قیمت ادا کر دی۔ بعض اور دوستوں کو بھی تحریک کی ہے۔ اس وقت یہاں سخت گرمی کا موسم ہے اور مسجدیں ٹیکھوں کے بغیر نہ ہوں گے۔ ٹیکھا باغیچوں سے لے کر روایت تکلیف دہ ہے۔

آہ! پر فیض عبد الرحمان قانا صرموم

از لکھنؤ میاں محمد صادق صاحب ام لے برائی انداز لکھی۔

مکرم دانا عبد الرحمن صاحب ناصر پرفیسر انجینئرنگ کالج لاہور ۱۴ دسمبر ۱۹۶۱ء کو وفات پائے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون مورخہ ۲۷ دسمبر ۱۹۶۱ء کو حسب معمول کالج گئے۔ پھر کچھ روزوں دل پر بوجھ سانس کی پھر کالج Capetonia میں چلے گئے جہاں بہوش ہو کر گر پڑے۔ ہسپتال لیا گیا۔ ڈاکٹر دل سے کہا دل پر جرح ہے اور حالت خطرناک ہے۔ علاج نہایت توڑ ہے ہوتا رہا۔ آہستہ آہستہ تھوڑا سا حالت دور ہوئی کچھ اور طبیعت اعتدالی پر آتی ہوئی مسوم ہوئی۔ ۱۳ دسمبر تک ڈاکٹروں کا خیال تھا کہ انہوں نے بیماری پر کنٹرول کر لیا ہے۔ اور آپ بھی درر صحت نظر آنے لگے۔ ۱۳ دسمبر کی شام کو طبیعت میں اچھلاں اور تکلیف عود کر آئی اور اس کا ایک اور اچھا نکلہ سے آپ جاننا نہ ہو سکے۔ بالآخر ۱۴ دسمبر ۱۹۶۱ء کو تین بجے صبح اس دنیا سے ہمیشہ کے لئے رخصت ہو گئے۔

مکرم دانا اپنے شاگردوں میں انتہائی بہرہ ور تھے۔ آپ کا دائرہ تبادلات نہایت وسیع تھا۔ محدود نہ تھا۔ بلکہ یورپ روس اور تیسری دنیا میں بھی آپ کو بڑی مقبولیت تھی۔ جیسا کہ آپ وفات کی جر کالج پہنچی تو کانگریس بنگلہ دیشی سٹاٹ اور طلباء کی سٹیٹنگ ہوئی۔ اس وقت جارج انجینئرنگ یونیورسٹی نے خطاب کیا اور آپ کے اوصاف پر روشنی ڈالی۔ کالج میں دو اڑھائی صفحہ پر مشتمل مضمون شائع ہوا۔ طلباء اور اس جرنل صاحب گھر پر تشریف لائے جنازہ میں شریک ہوئے اور قبرستان تک ساتھ گئے۔

انجینئرنگ یونیورسٹی پاکستان ٹائمر میں سٹاف لاپورٹ کے حوالہ سے جو خراج آپ کی شائع ہوئی اس میں لکھا تھا کہ آپ ایک ممتاز ریاضی دان تھے۔ *Theory of Numbers* میں خصوصاً ماہر ریاضی کا شوق تھا۔ کئی ایک ریاضی پیرز آپ نے تیار کئے۔ اور انہیں منظر امتحان دیکھا جانا رہا۔ ایک دو بار *visiting fellow* ۶۱۷ *scholarship* کے لیے کوشش کی۔ طویل عرصے میں کالج میں کام کیا۔ غیر ملکی مسائل میں آپ کے قریباً ۱۰۰ ریاضی پیرز چھپ چکے ہیں۔ مزید ریاضی کی زبردست خواہش رکھتے تھے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں *Mathematical scholar's* کے کوشش کر رہے تھے۔ ابتدائی کام قریباً مکمل ہو چکا تھا اور توقع تھی کہ انہیں موقع مل جائے گا۔ مگر زندگی نے دانا کی۔

آپ نے حساب کی کئی ایک کتاب لکھی ہیں۔ ایک قاعدہ جو کہ *Theorem of* نام سے مشہور ہے اور درسی کتاب میں درج ہے۔ آپ ہی کی محنت کا نتیجہ ہے۔ امتحانات کے لئے پرچے جمع کرنے اور دیکھنے دے۔ میرٹک سے کہ ایم سے تک کئی بار یورپ ہٹاؤں گئے۔ کام کیا پاکستان میں سے مختلف مقامات سے آپ کو پرچے بنانے اور دیکھنے کے لئے آتے۔

تدریسی اور تعلیمی مصروفیات کے باوجود حضرت صاحب کی کتاب کا مطالعہ رکھتے۔ چنانچہ مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کئی بار پڑھ چکے تھے۔ سلسلہ دیگر لٹریچر اور علمی سلسلہ پاکستان کا مطالعہ خوب آتا۔ اس سلسلہ میں انہیں کافی علوم حاصل تھا۔ کوئی جلد یا ایسا موقع جہاں تیسری عالمہ دور پیش ہو جاتی امکان ہائے سے نہ جانے دیتے۔ غیر مبایعین۔ شیعہ حضرات کے متعلق

بھی ان کی معلومات مکمل تھیں۔

علی شوق ابتداء سے ہی تھا۔ دینی علماء اور اس کا شوق اس ماحول کا نتیجہ تھا۔ جو انہیں کبیر آیا۔ یہ وہ زمانہ تھا، جب کہ لاہور میں شدت کی مخالفت تھی۔ ہمارے مکانات مخالفت کے مرکز میں واقع تھے۔ دن رات بحثا جھی ہوتی۔ نئے نئے مسائل پیش آتے اور ان کے جوابات تلاش کئے جاتے۔ میان جمالی لاہور کے بزرگ جو کہ دینی علم میں کامل دستگاہ رکھتے تھے اور جن کے سینوں میں سے پناہ تیسری شوق موزن تھا پیش پیش تھے۔ یہ ان کے ساتھ تیسری گفتگو سنتے پھر جب گفتگو سے فارغ ہوتے تو اکثر ہمارے گھروں میں مسائل پر بحث رہتی اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ہر مسئلہ پر ان کو سوال جواب اذیر ہوتے۔ حضور کی کتب کے معنی میں ذہن نشین ہوتے۔ یہ وہ وقت تھا جبکہ حضرت میاں مزاج الدین صاحب عمر دینی اشدتاً ملے رعد آپ نے ہمارے خاندان میں سے سب سے پہلے بیعت کی تھی اعلیٰ اعتبار سے تمامہ حیثیت رکھتے تھے۔ آپ کا دینی علم بھی کامل تھا۔ حضرت میاں محمد سعید صاحب سیدی مظاہرہ کتب حضرت مسیح موعود اور فلسفیانہ گفتگو۔ حضرت میاں عبدالعزیز صاحب مغل کا دوریت از طرز تبیین اور سادہ اور عام فہم زبان میں سمجھانے کا طریق حضرت حکیم محمد حسین صاحب مریم عیسیٰ کا علم یہ سب کچھ موجود تھا۔ حضرت حکیم صاحب سے اختلافی امور پر اکثر گفتگو ہوتی رہتی اور اس طرح ہر معاملہ کے دونوں پہلو سامنے آتے رہتے اور علم میں پختگی پیدا ہوتی رہتی۔ ایسے ماحول میں جن کو جو لوگوں نے فائدہ اٹھایا ان میں سے ایک آپ بھی تھے۔

علم دوست اور حضوری کتب کا منتظر عمیق مطالعہ کرنے والے میاں عمر صاحب جو آج کل کج حالت میں یورپ اسکول اسکول ڈی پورٹ میں پڑھ رہے ہیں۔ آپ نے کئی کتابیں لکھی ہیں۔ اکثر اوقات آپ آپس میں تبادلہ خیالات کرتے اور مسئلہ کو مہات کرنے کی کوشش کرتے۔ پھر عبد الرحمان صاحب مغل بھی آپ کے ساتھی تھے۔ اگر کہیں بیعت کے لئے جانا ہوتا تو یہ تینوں حضرات آتے جاتے۔

آپ کے ذریعہ میں چار آدمی بیعت میں شامل ہوئے ان میں سے ایک محترم محمد یوسف صاحب ہیں جو کہ آج کل صاحب کو بیت میں ہیں اور نہایت مخلص احمدی ہیں جماعت کے ساتھ تعلق بچتہ تھا۔ اور جماعت سے تعاون تبلیغ وغیرہ کا کوئی موقع بھی ہاتھ سے نہ جاتے دیتے تھے۔ یہی حال ہونے سے ایک دور و دراز قبل مشن ہائی سکول کا دفتر لے کر رہے تھے اور اس بات کا اظہار

کرتے رہے کہ میرا جی چاہتا ہے کہ اس طرح لوگوں کو روہ لانا ہوں۔ علی دینی ترمیموں کے علاوہ آپ امتیازی ذاتی حضرات کے مالک تھے۔ اہل پسند اور سلامت گفتار سخت مخلصی و اتبع ہوئے تھے۔ دوستوں کی مجلس کی رونق تھی۔ آپ نے ایک ہمدرد بھائی۔ خدمتگزار بیٹا اور اچھے شوہر کے لحاظ سے مستقل اثر چھوڑا ہے آپ نے لڑکا بابا۔ ہمدرد خدمت گزار بیوی اور چھ بچے چھوڑے ہیں۔ خدا تعالیٰ ان سب کا محافظ و ناصر ہو۔

اے خدا مطلق خدا تو اپنے فضل و کرم سے ناصر صاحب کو جنت میں جگہ دے اور اعلیٰ سے اعلیٰ مقام پر پہنچا۔ ان کے بچے۔ بیوی اور لڑکا بابا پودن نلات ان کی مفارقت پر آبدیدہ ہیں اور سخت غم زدہ ہیں۔ ان سب کو نسلی دالینان عطا فرما۔ اور زندگی کے آئندہ تمام مراحل میں ان کا تود نگہبان ہو کہ جو سزا تیرے کوئی اور انجام پذیر نہیں ہو سکتا۔

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کی تخریج

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور مسک شیخ محمد احمہ صاحب فرزند کبر صاحب شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتھی کی وفات حضرت آیات پر گہرے رنج دالم کا اظہار کرتی ہے۔

شیخ صاحب مرحوم بہت سے اوصاف بھند کے مالک تھے۔ جس محنت اور جانفشانی سے مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کے ناظم نسیم وہدات کی حیثیت سے سالہا سال ادارہ علاوہ انہوں نے عربی کی کتب کے اردو میں تراجم کر کے ملک اور قوم کی جوفان قدر خدمت سر انجام دی ہے اسے کئی صورت میں فراموش نہیں کیا جا سکتا۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مہم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ درجہ مقام عطا فرمائے اور پساندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین یا رب العالمین۔ خاکسار محمد حدیث شاہر

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور

مکرم مرزا ہتھاب بیگ صاحب لائے جلد پر قادیان تشریف لے گئے تھے۔ اور وہیں بیمار ہو گئے۔ اب وہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں ان کے دور پریشانی ہونے میں پہلے سے قدرے افاقہ ہے احباب جماعت صحت کا دعا عطا کرنے لطف و در دل سے دعا فرمائیں۔ رکن اخبار لاہور

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور

خدا کی ہستی پر کمال ایمان ہی سماجی برائیوں کو دور کرنے کا اصل ذریعہ ہے

کالج یونین کے زیر اہتمام کرم مولانا ابو الوطاء صاحب جالندھری کا لیکچر

برہ ۸ جنوری تعلیم الاسلام کالج یونین کے زیر اہتمام طلباء کالج سے خطاب کرتے ہوئے کرم مولانا ابو الوطاء صاحب جالندھری صاحب نے فرمایا کہ معاشرہ میں جو جو سماجی برائیوں کو دور کرنے کے اصل ذریعہ ہیں وہ کون کون کے دلوں میں خدا تعالیٰ کی ذات پر حقیقی ایمان پیدا کیا جائے۔

پہر اجلاس فضل احمد صاحب سٹوڈنٹ پریذیڈنٹ کالج یونین کی صدارت میں سارے کالج کے کالج کونسل میں تلاوت کلام پاک کے ساتھ کالج کے ایک طالب علم میر الدین عبید اللہ صاحب نے کہا۔

بعد ازاں کرم مولانا ابو الوطاء صاحب بافضل جالندھری نے سماجی برائیوں کے اسباب کے موضوع پر اظہار خیال کرتے ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کوئی قسم کی سہولت حاصل کرنے کی اجازت فرمائی ہے۔ لیکن جب انسان ان کے اصول کی خاطر ناجائز ذرائع استعمال کرتا ہے تو اس کے نتیجے میں سماجی برائیوں پیدا ہوتی ہیں۔ سب سے پہلے فرمایا کہ اس طرح عمل کو روکنے اور ان برائیوں کو دور کرنے کا بنیادی طریق یہ ہے کہ لوگوں کے دلوں میں خدا کی ہستی پر کمال یقین پیدا کیا جائے۔ کیونکہ اگر تمام لوگوں کو اللہ تعالیٰ کی ذات اور قدرت پر حقیقی ایمان ہو تو ناجائز ذرائع استعمال کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ سب سے فرمایا کہ سماجی برائیوں کے اسباب میں انسانی تکوین میں اللہ تعالیٰ کی حیثیت رکھتے ہیں۔ جن کی اصلاح سے معاشرہ کا اصلاح ہوتا ہے۔

آپ نے احباب ذمہ داری کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اگر معاشرہ کے افراد کے اندر ایسے درجات اور ذرائع کی اور جتنی کامیابی پیدا ہو جائے تو پھر بھی سماجی برائیوں کا اسباب پیدا کیا جاسکتا ہے۔ یہ سب سے احادیث کی روشنی میں واضح کیا کہ اگر ہر فرد اپنی طاقت کے مطابق باقی زبان اور دل سے برائیوں کو روکنے کی کوشش کرے تو معاشرہ میں اصلاح پیدا کی جاسکتی ہے۔ سب سے اس بات پر زور دیا کہ برائیوں کو پھیلانے کی بجائے ان کی اصلاح کی کوشش کرنی چاہیے۔

آخر میں آپ نے فرمایا کہ قرآن کریم نے بھی اس سلسلہ میں عدل احسان اور حسن سلوک کے تین سنہری اصول بیان فرمائے ہیں۔ آپ نے اپیل کی کہ ان اصولوں پر عمل پیرا ہو کر سماجی برائیوں کا اسباب دور کرنا ہے۔ (سیکرٹری کالج کوشن)

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی رحلت پر

جماعت احمدیہ کبیر کی فراراد فقوت

جماعت احمدیہ کبیر (اسرائیل) کے احباب نے حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات حضرت آیات کی خبر سننے پر انتہائی رنج و غم کا اظہار کیا اور دل سے صبر محسوس کیا۔ تمام احباب جماعت حضرت صاحبزادہ صاحب کی وفات پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے لئے اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے دعا فرماتے رہے اور توجرت کا اظہار کرتے رہے اور دعا کرتے رہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں صبر جمیل عطا فرمائے اور حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم کو جنت میں داخل فرمائے اور انہیں تریں مقام عطا فرمائے۔ آمین۔

(عبداللہ اسحاق سیکرٹری جماعت احمدیہ کبیر حیدرآباد اسرائیل)

منایا کامیابی اور درخواست دعا

میرے بھائی کرم (مرداری) محمود احمد صاحب شاد نے اب اپنی سی کیٹنگل انجینئرنگ فائنل سیشن ۱۹۶۶-۱۹۶۷ میں ۱۱۲۸ نمبر سے کیریورسٹی میں اول پوزیشن حاصل کی ہے۔ آپ پچھلے سال میں سینکڑوں کیٹنگل انجینئرنگ میں اول آئے تھے۔ احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے کامیابی سلسلہ کے لئے بابرکت کرے۔ اور مرزا بیگم صاحبہ کی کامیابی سے۔ آمین۔

(داؤد احمد صاحب ابو ہریری محمد اسلم دارالصدر بدوہ)

چندہ جملہ سالانہ

چندہ جملہ سالانہ ایک اہم اور لازمی چندہ ہے۔ لیکن ابھی تک خرچ کے مقابلہ میں اس چندہ کی آمدیت کم ہے۔ اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ بعض جماعتیں جن پر چندہ فرضی ہے جماعتیں جو کچھ ہیں۔ اس چندہ کی ادائیگی کی طرف سے کٹاؤ نہیں کرتیں۔ حالانکہ دوسری بہت سی جماعتیں اس چندہ کی ادائیگی میں پیش پیش ہیں۔ چنانچہ جن جماعتوں نے سو فیصد تک چندہ سالانہ کی ادائیگی کر دی ہے ان کی فہرست قبل ازین شائع کی جا چکی ہے۔ لیکن ان جماعتوں کی فہرست درج ہے۔ جنہوں نے چندہ جملہ سالانہ کے اپنے اپنے بجٹ کی نوے فیصدی یا اسی فیصدی تک ادائیگی کر دی ہے اور امید ہے کہ سال ختم ہونے سے پہلے یعنی ۳۰ اپریل تک یہ جماعتیں سو فیصدی تک اس چندہ کے بجٹ پورے کر دیں گی۔ صحابہ کرام اور بزرگان سلسلہ سے اتنا سہ ہے کہ ان جماعتوں کی دعوت اور توجہ ترقی کے لئے دعا فرمادیں۔ دوسری جماعتیں جنہوں نے اس مدد میں کوئی رقم ادا نہیں کی یا جن کی چندہ جملہ سالانہ کی وصولی بہت کم ہے۔ انہیں مندرجہ ذیل جماعتوں سے سبق حاصل کرنا چاہیے اور چندہ جملہ سالانہ کے لئے وصولی کے لئے پوری کوشش کرنی چاہیے۔ براء جہرانی وصول شدہ رقم سلسلہ کے ساتھ از صدر انجمن احمدیہ میں بھجوا دی جادیں۔

(خاکہ عبدالرحمن رامہ ناظر بیت المال بدوہ)

۱۔ پہلی فہرست کے بعد مندرجہ ذیل جماعتوں نے بھی سو فیصدی ادائیگی کر دی ہے

ضلع سیواکوٹ :- کورودال۔ عزیز پور ڈوگری

۲۔ فی صدی سے زائد وصولی والی جماعتیں

- ضلع جھنگ :- محلہ دارالرحمت شرقی بدوہ۔ محلہ دارالبرکات بدوہ۔ محلہ دارالانور بدوہ
- ضلع ملتان :- دینا پور۔ ضلع لاہور :- محلہ گرجی ٹاؤن لاہور۔ بند ڈوگری۔ محلیہ
- ضلع منٹگری :- اوکاڑہ۔ اجٹالہ ایٹ۔ چک ۲۲۵
- ضلع شیخوپورہ :- مرید کے۔ ضلع گوجرانوالہ :- نرگھی۔ درویشکے۔ چک پیمان۔ دولووالی
- ضلع سیواکوٹ :- تلونڈی بھٹنڈاں۔ ضلع بہاولنگر :- بہاولنگر شہر۔
- ضلع گجرات :- گھیسر۔ ضلع جھلم :- خان پور
- ضلع سرگودھا :- چک ۱۶۔ تھریں۔ شالی۔ ۱۹۔ عثمانی۔ ۱۱۔ ٹنگہ۔ رڈ ۵
- ضلع میانوالی :- چک ۱۱۶۔ احمدیاناوالہ
- ضلع نواب شاہ :- چک ۱۲۔ دوہ۔ محراب پور
- ضلع لاڑکانہ :- لاڑکانہ۔ ضلع حیدرآباد :- سچر چانگ

۳۔ اسی فیصدی سے زائد وصولی والی جماعتیں

- ضلع ملتان :- علی پور۔ شیخ پور چاہ پور۔ دالا۔ بھینٹی خدا بخش
- ضلع لاہور :- گجرہ۔ ۱۶۔ ٹھیکٹ پور۔ ۱۹۔ لاٹھی نوالہ۔ ۲۲۔
- ضلع شیخوپورہ :- کوٹ دیالو اس۔ کوجر۔ جھوٹیوال۔ ہر چند ڈیرہ مان سنگھ
- ضلع گوجرانوالہ :- تیسے عالی
- ضلع ڈیرہ غازی خان :- بٹی مندرانی۔ چاہ اسماعیل دالا
- ضلع سیواکوٹ :- بھاؤ دال۔ نارووال۔ داتا زیدکا۔ ضلع مظفرنگر
- ضلع بہاولنگر :- چک ۱۶۔ مردو۔ ضلع گجرات :- ڈنگہ۔ سوک کان۔ گھیاں
- ضلع سرگودھا :- کڈی جوہر آباد۔ چک ۱۳۔ غزنی۔ ۲۰
- ضلع کیٹنگل پور :- پٹواری محمد۔ ضلع مردان :- ٹوپی
- ضلع پشاور :- اسماعیل کوٹ۔ نیل مرکزی
- ضلع نواب شاہ :- گوٹھ داد نجان چانڈیہ۔ قاضی احمد
- ضلع لاڑکانہ :- من باڑہ۔ ضلع حقاریکر :- بنی سرد۔ ڈگری۔ پھل پچی
- آزاد کشمیر :- گوٹھ
- ضلع حیدرآباد :- طفر آباد۔ ایٹ۔ دیہ لائیٹی۔ نورکوٹ احمدیہ۔
- مشرقی پاکستان :- شہیل پور۔ گھٹا۔

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

انڈونیشیا میں تمام دلنیزی اہلاک پر مکمل سرکاری قبضہ

صحت مند انڈونیشی باشندوں کی عام بھرتی کابل پارلیمنٹ میں پیش کر دیا گیا

جاکارتہ ۲۷ جنوری۔ انڈونیشیا میں تمام دلنیزی اہلاک کو ذمی ملکیت میں لے لیے گئے، اہلکاروں کی اعلا شدہ قوت کو تسلیم کے ڈیڑھ چار گھنٹے میں سرحدوں کے پاس ایک بیان میں حکومت کے اہل تمام کی دہرا در تفصیل بتاتے ہوئے کہا کہ گذشتہ ہفتے انڈونیشی اور دلنیزی بحری دستوں کے درمیان جو جھڑپ ہوئی تھی اس کے باعث انڈونیشیا نے ہالینڈ کے خلاف یہ کارروائی کی ہے اور ہالینڈ کو اس کے اہلکاروں پر سرکاری قبضہ میں لے لی گئی ہے۔

دستی کھڑیوں کے کپڑے کی برآمد

راولپنڈی ۲۷ جنوری حکومت پاکستان نے دستی کھڑیوں کے کپڑے کی برآمد کو روک دینے کے ارکان پر مشتمل ایک بورڈ قائم کیا ہے جو دستی کھڑیوں کی ذمی کاروباروں کے نتیجے میں ہونے والی برآمدوں کو روک دے گا۔ بورڈ دو ذمی کاروباروں کے علاوہ برآمد کے لئے کپڑے تیار کرنے والی دستی کھڑیوں کو ادا دینے اور سمندر پار سے آدھ حاصل کرنے کے طریقے تجویز کرے گا۔

سندھ کیشن کا اجلاس

لاہور ۲۷ جنوری۔ سندھ کے خاس کے معاہدے کے تحت قائم شدہ مستقل سندھ کیشن کا اجلاس ۲۹ جنوری سے ۳۰ جنوری تک کراچی میں ہو رہا ہے۔ اس اجلاس میں دو روزہ اجلاس کے بعد کیشن کا یہ چھٹا اجلاس ہوگا۔ اجلاس میں دوسری بار اہلکاروں کے علاوہ پاکستان کو سیلابی پر وقت اطلاع دینے کے لئے بھارت میں دائر ایسٹیشن قائم کرنے کے بارے میں بھی غور کیا جائے گا۔

نیپال پر بمباری کی دھمکی

نئی دہلی ۲۷ جنوری۔ نیپالی باغیوں نے کہا کہ اگر انھیں نے دھمکی دی ہے کہ آئندہ ہفتہ کے دوران نیپالی دارالحکومت کے بیشتر حصے بولا سے آزاد نہ جائیں گے، اس لئے گھنٹہ بھر کے شہریوں کو چاہیے کہ وہ اسے جلا وطنی کے طور پر گریں۔

نئی دہلی میں دلنیزی جزیرہ سالانہ اجلاس کے دفتر میں کل ایک خط موصول ہوا ہے۔ جس پر نیپال کے باغی گمانداروں کے دستخط ہیں یہ خطا مت سے لکھا ہوا ہے اور دلنیزی باغیوں کے دستخط کی جگہ گورنر کے نام لکھا ہوا ہے۔ یہ خطا پر ڈاک کی ہر سے ظاہر ہوتا ہے کہ یہ لفظ کھینچنے کے کجا ڈاک خانہ سے بھیجا گیا تھا۔

اس خط میں دعوے کیا گیا ہے کہ دلنیزی نے باغیوں کو کھینچنے کے لئے اقدام بخیزہ کے سیکرٹری جنرل سے فوجی امداد کی درخواست کی جو مسترد کر دی گئی۔ کیونکہ سیکرٹری جنرل نے اسے ختم کر دیا تھا۔ جو نیپالی کا داخلی مسئلہ ہے۔ گورنر کے خط میں دعوے کی گئی ہے کہ

ملک میں وسیع پیمانہ پر میکانیکی ذرائع سے کاشت کے امکانات کا جائزہ

گورنروں کی کانفرنس میں آئین اور پالیسی کی رپورٹ پر بھی غور ہو گا

شمارہ ۲۷ جنوری۔ گورنر مغربی پاکستان ملک امر محمد خان نے یہاں بتایا کہ گورنروں کی آئندہ کانفرنس میں ملک میں وسیع پیمانہ پر میکانیکی ذرائع کے امکانات کا جائزہ لیا جائے گا۔ کانفرنس میں آئین اور پالیسی کمیٹی کی رپورٹ پر بھی غور کیا جائے گا۔

بھارتی فوجوں کے اجتماع کا اعتراض

فیروز پور ۲۷ جنوری بھارت کے وزیر

پیڈنٹ نے ہونے کہا ہے کہ "بھارت سرحدوں پر اپنی فوجیں متعین کرنے پر مجبور ہے۔ کیونکہ اسے پاکستان کے عزائم کے بارے میں پوری خبر نہیں ہے۔"

انہوں نے فیروز پور میں ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ہم نے دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی پوری کوشش کی ہے لیکن پاکستان کے بیٹوں نے بھارت کے خلاف دشمنی کو اپنا شعار بنا رکھا ہے اور بعض اوقات ان کا رویہ ہمارے لئے ناقابل برداشت ہو جاتا ہے۔ بہر حال بھارت جنگ میں پہل نہیں کرے گا۔ اگر پاکستان نے حکومت کو ہم پوری قوت سے مقابلہ کریں گے۔

لڈن میں چینی کانزخ کر گیا

لڈن ۲۷ جنوری۔ لڈن مارکیٹ میں چینی کے نرخ میں پانچ منٹ تک کمی ہوئی۔ آج مارکیٹ میں چینی کا نرخ بیس پانچ منٹ تک کمی ہو گیا۔ کیونکہ لڈن مارکیٹ میں چینی کا نرخ کم نہیں ہوا۔

۲۔ کہ سیکرٹری جنرل کا اصل خط چوٹا ہونے کے نام بھیجا گیا تھا۔ اس کے بعد میں نے باغی بیٹوں نے کہا ہے کہ اب اس امکان سے کہ شاہ نیپال باغیوں کے خلاف کمر بستہ چینی کے امداد کی درخواست کریں گے۔ اگر ایسا ہوا تو پھر بھارت نیپال میں مداخلت کرے گا۔ اور تیسری عالمگیر جنگ شروع ہو جائے گی۔ دوسری بھارتی وزارت خارجہ کے ترجمان نے نیپال کے وزیر خارجہ تلسی گپتا کے اس بیان کو غیر ذمہ دار قرار دیا ہے کہ بھارت کا علاقہ نیپال کے خلاف ایسے کے طور پر استعمال ہو رہا ہے۔

کھاد کے کارخانہ کا افتتاح ڈھاکہ ۲۷ جنوری۔ مشرقی پاکستان میں صنعتی سطح کے صنعتی کھاد کارخانہ کا افتتاح صدر ایوب آگندہ صیغہ کر رہے ہیں۔ کارخانہ جاپانی ماہروں کے تعاون سے قائم کیا ہے۔ افتتاح کے موقع پر جاپان کے مشہور اہل کار بھی موجود ہوں گے۔

سرحدوں میں انڈونیشیوں کی آمد اور انڈونیشیا کے ساتھ تجارتی تعلقات میں اضافہ ہو گا۔ انڈونیشیا نے تمام دلنیزی اہلاک کو ذمی ملکیت میں لے لیا ہے۔ انڈونیشیا نے تمام دلنیزی اہلاک کو ذمی ملکیت میں لے لیا ہے۔ انڈونیشیا نے تمام دلنیزی اہلاک کو ذمی ملکیت میں لے لیا ہے۔

سرحدوں میں انڈونیشیوں کی آمد اور انڈونیشیا کے ساتھ تجارتی تعلقات میں اضافہ ہو گا۔ انڈونیشیا نے تمام دلنیزی اہلاک کو ذمی ملکیت میں لے لیا ہے۔ انڈونیشیا نے تمام دلنیزی اہلاک کو ذمی ملکیت میں لے لیا ہے۔ انڈونیشیا نے تمام دلنیزی اہلاک کو ذمی ملکیت میں لے لیا ہے۔

اہل اسلام
کس طرح ترقی کیسے کریں؟
مقدمہ
کارتھ ڈانے پر
عبداللہ الدین سکندریا

کاغذ کی گرانی اور قلت کی تحقیقت کے لئے مٹھی کا منتہ

مشرقی پاکستان کے مشاورتی کونسل میں اعلان کاغذ کا ایک اور کارخانہ قائم کیا جائیگا ڈھاکہ ۲۸۔ جنوری، مشرقی پاکستان کی حکومت نے کاغذ کی پیداوار تقسیم اور قیمت سے متعلقہ مسائل کا جائزہ لینے کے لئے ایک کمیٹی مقرر کر دی ہے جو ان مسائل کا معائنہ جائزہ لینے کے بعد نتائج کی گزارش کرے گی کہ عوام کو کاغذ کی قلت سیالائی کے نظام میں رکاوٹ یا قیمتوں میں اضافہ کا اس کے باعث جو شواہد اریاں پتی آتی ہیں ان پر کس طرح قابو پایا جائے۔ کمیٹی اس مسئلہ کا مستقل تجویز کرے گی۔

مسکول سیکشن... بی لے (این سکول سرگودھا) بمقابلہ دیال سنگھ کالج لاہور... دیال سنگھ کالج لاہور... دیوبند... پیس... بیچ دیکھنے کے خواہش مند صاحب سے رابطہ... ہے کہ وہ فائنل میچوں کے سلسلہ میں وقت کی پابندی کا خاص طور پر خیال رکھیں اور پورے ایک بجے تک پرائیمنٹی نشستوں پر تشریف فرما ہوں جائیں۔

آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ

(بقیہ صفحہ اول)

جن کی زیر سرپرستی یہ ٹورنامنٹ کھیلا جا رہا ہے۔ آج کے مقابلوں کو بھی اول سے آخر تک دیکھیں اور آپ کھیلاریوں کی حوصلہ افزائی فرماتے رہیں۔ میچوں کے نتائج درج ذیل ہیں:-

۲۳	۳۱
۳۳	۳۱
۲۶	۲۹
۲۶	۲۹
۲۹	۲۹
۲۹	۲۸
۲۶	۲۸
۲۶	۲۸
۲۶	۲۸
۲۶	۲۸
۲۶	۲۸
۲۶	۲۸
۲۶	۲۸

فرینڈز کلب راولہ، بمقابلہ دیال سنگھ کالج لاہور

تیم الاسلام، دیوبند، مسلم لیگ ایف ڈی، لاہور

بی لے این سکول سرگودھا، ساحر اور پیو

امریکین ایس کوئٹ، رائل کلب لاہور

بی آئی کالج راولہ، این سی کالج لاہور

پولیس، دیوبند، ریلوے، فرینڈز کلب راولہ

پولیس، ریلوے، دیال سنگھ کالج لاہور، زرعاتی کالج لاہور

آج کے میچوں میں انفرادی طور پر ایف ڈی کالج لاہور کے کھلاڑی اسم اور امریکن ایس کوئٹ کے مسٹر، کے (۱۹۶۰) کا سکور (۲۰) سب سے زیادہ رہا۔ ان کے علاوہ دیال سنگھ کالج لاہور کے مشتاق نے ۱۹ ریلوے کے انور اور این سی کالج کے ایک (عناج) نے ۱۸ سکور کیا۔ ریلوے کھلاڑیوں میں سے فرینڈز کلب راولہ کے بشانت کا سب سے زیادہ انفرادی سکور ۱۶ تھا۔ مجددی طور پر میچوں کا میسر بہت بلند رہا اکثر میچوں میں مقابلہ بڑا سخت تھا اور جیسے والی ٹیموں کو اپنی جیت کے لئے ہلکے دو دو کرنا پڑی۔

مشرقی پاکستان کے سکریٹری نے کاغذ کی کمی کے بارے میں سرکاری اقدامات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ سرکاری حکومت نے کرناٹھی میں مینز سے کہا ہے کہ وہ وقتی قلت پر قابو پانے کے لئے کاغذ کا کافی سٹاک اپنے پاس رکھیں انہوں نے بتایا کہ مینز میں کاغذ کی سالانہ پیداوار تین ہزار سے بڑھ کر تیس ہزار ٹن کر دی جانی چاہئے گی۔ انہوں نے بتایا کہ صنعت سے متعلقہ مسائل کی تحقیقات کرنے والی کمیٹی عنقریب اپنی رپورٹ پیش کرے گی۔ صنعتی ترقیاتی کارپوریشن کے ایک ڈائریکٹر نے اس امر نے بتایا کہ مشرقی پاکستان میں عنقریب ایک اور پمپ قائم کر دی جائے گی اس سلسلہ میں سرورے کی جا رہی ہے انہوں نے کہا کہ دنیا کا زیادہ تر کاغذ اپنی پمپ سے زیادہ بڑا ہو گا۔

مشاورتی کونسل کے اجلاس میں ایک غیر سرکاری رکن کے سوال کا جواب دیتے ہوئے صنعت و تجارت کے سوبائی سیکریٹری نے صنعتی اور عظیم صنعتکاروں کی محنت کی پائوں سے کاغذ کی کمی دور کرنے کے لئے سرکاری اقدامات کی بھی وضاحت کی مسٹر شیخ الاعظم نے کہا کہ کاغذ کی وقتی قلت اس لئے پیدا ہوئی تھی کہ سرکاری محلوں اور دہریوں نے اسے بڑے بڑے خود مختار اداروں سے منظور شدہ میٹھ کو استعمال کرنے کے لئے کاغذ خرید لیا ہے۔ اس کے علاوہ نصاب میں وسیع پیمانے پر تبدیلیوں کے باعث مشرقی نصف سالہ کی ضرورت پیدا ہو گئی ہے اور پبلشرز اور ناشرین نے نئے نئے ایڈیشنوں کی اصلاح کیا ہے۔

اکسپریس

مسٹر وول سے خون اور پیم کا آنا (پاکستانی) دانوں کا نمک۔ دانوں کی میل اور نمک کا بدلاؤ کرنے کیلئے یہ حد معینہ ہے۔ قیمت فی فیٹھی ایک روپیہ چھپس ہے۔

ماسٹر خانہ ریسرڈ گول بازار راولہ

لیڈ بقیہ... از سر نو رائج کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کی طوف سے کھڑی ہوتی ہے۔ اگر اس کو نہ مانا جائے تو پھر جبکہ کوئی دوسری جماعت شیعہ یا سنی اللہ تعالیٰ کا کام نہیں کرہی تو مانتا پڑے گا کہ اللہ تعالیٰ نے جو یہ وعدہ قرآن مجید میں کیا ہے کہ ہم اپنے دین کی خود حفاظت کریں گے تو وہ بااثر صحیح ثابت نہیں ہو رہا؟

اسٹار

گورنمنٹ کے حکم کے مطابق بسوں کے تمام اڈے لاہور شہر سے منتقل ہو کر بادامی باغ ٹورسہ اپ ۸ سے چلے گئے ہیں۔

سنگھ گودھا کے لئے سینڈ نمبر ۷ مقرر ہوا ہے۔ یہ سینڈ تمام کمپنیوں کا برائے سرگودھا مشترکہ ہے۔ طارق ٹرائسپورٹ کمپنی کے ٹائم مندرجہ ذیل ہوں گے۔ دوست ان اوقات کا خیال رکھ کر وقت پر تشریف لائیں۔

لاویں -	
۱۔	پہلا ٹائم
۲۔	دوسرا
۳۔	تیسرا
۴۔	چوتھا
۵۔	پانچواں
۶۔	آخری ٹائم

۳/۵۰ صبح
۴/۵۰
۱۱/۲۵
۲/۳۰ بعد دوپہر
۴/۱۵
رات
(جنرل منیجر طارق ٹرائسپورٹ کمپنی)

حریٹ والی نمبر ۵۲۵۲